

年纪小留学难 国际班当跳板

随着留学热潮的不断升温,学生出国留学低龄化趋势越来越明显。现在有不少家庭选择送学生出国读中学,希望让学生提前适应西方教育环境,最终实现进入海外名校的梦想。然而,由于中学生正处于青春期,这一阶段可谓是心理发展的“黄金期”,一旦处理不当,将有可能引发各种矛盾和问题。因此,留学专家建议,对于正打算送学生出国读中学的家长,可以先让孩子先上国际班,做好在学习上和生活上与国外大学的衔接后再出国。

晚报记者 雷群芳/文 夏琳/图



家长在国际班说明会上咨询专家

a 低龄留学易导致三种困境

由于担心孩子挤不过高考的独木桥或认为“应试教育”过于残酷,很多家长为孩子选择了到海外学校就读。“但是过早将孩子送出国,容易导致三种困境。”郑州基石高中校长庞凯认为。

“语言关难以克服,学习兴趣受挫是低龄留学生最容易遇到的困境。”庞凯说,很多小留学生在出国前,英语基础并不扎实,等转入国外中学或预科班后,学习上就出现了问题:上课感觉如同“听天书”一般,课后又羞于向老师或同学请教,导致成绩跟不上,甚至失去学习兴趣。

在国内,由于父母的“悉心呵护”,很多学生往往缺乏独立生活的意识和能力。这些学生初到海外,面对“无依无靠”的陌生环境,很容易产生迷茫、孤独等情绪,很多生活问题也会接踵而来,从而间接影响学生的学习质量。

“出国留学还要看看孩子的自主学习能力怎样。”庞凯说,国外学习环境宽松,这对于很多习惯于国内教学的学生来说,很可能因缺乏过硬的自主学习能力及自律能力,而变得容易受外界影响,从而导致学习目标模糊,学习效果低下。

b 国际班培养综合能力的衔接

那么,如何才能让学生既能提前适应西方教育,又能规避以上留学困境呢?市四十七中中美国际班负责人何主任说,出国前,家长就要着力培养“小留学生”的独立性。只有在心智相对成熟的情况下,低龄留学才是可行的。现在很多中学都开设了融合中西文化教育的国际班,他建议,家长不妨让孩子在这里做好留学准备。

“学生在国际班接受学习的意义在于它不仅教授学生英语,更在于它采用的是全英全外教的课程模式。”何主任说,这样的学习帮助学生实现高中学科知识的英语转换衔接,掌握国外大学学习技能和团队分组合作学习技巧。衔接、适应西方大学的教学模式、学习方式和考试要求。

据何主任介绍,国际班的课程更注重素质和能力的培养,例如,计划课让学生进行职业规划,并组织策划活动,锻炼学生的协作和创新能力;戏剧课通过演绎舞台剧,教会学生如何更好地表达自我,增强自信心;领导力课则培养学生演讲及领导技能等。“国际班学生由于接受了更为严格的学习和生活的培训,更容易适应国外大学的学习和生活。”

C 国内上预科能省不少钱

去国外读高中,孩子由于年龄大小,而且中外文化、教育和思维方式的差异,使得一些小留学生可能会“水土不服”。但到底要不要在国内上预科,不少家长很纠结。

“在国内上预科,周围的环境并没有改变,这样的学习效果到底怎样?”家长朱先生仍然对孩子在国内上预科表示了担忧。

家长戚女士则担心,在国内参加“洋高考”没有直接在国外参加考试容易,而且申请学校受到的限制也多一点,万一孩子没有顺利申请到国外名校,国内高考也耽误了。

不过,去年就把孩子送到高中国际班的家长刘女士认为,现在出国留学时间逐渐“前移”,很多孩子初中一毕业就被父母送去国外读高中,继而参加国外“高考”。“现在能在郑州学国外高中课程,等于给了孩子一个‘缓冲期’。”

不过,经济账也是家长们很关心的问题。庞凯给记者算过一笔账:高中国际班或是国际高中,学费、住宿费一年差不多3万~8万元,三年也就10万~20万元人民币,相对来说费用并不高,收入中等偏上水平的家庭都能承受。而经过留学中介介绍出去的学生,通常要在国外先上一年的预科或语言学校,费用每年至少15万元人民币。

“国际班不仅给学生提供系统的海外考试准备和国外顶尖大学的申请,同时还安排学生国外学习和生活,并帮助学生规避留学风险。”庞凯说,在申请国外大学的时候,学生凭ACT考试成绩还可获得折抵学分、免修课程、跳级和奖学金等待遇。

美国大学理事会 (College Board) 高级副总裁王湘波博士

亲临郑州指导中原学子

如何系统准备SAT、AP, 攀登世界顶尖大学

美国大学理事会 (College Board) 百年前由哈佛、耶鲁等大学共同发起成立,是一个非营利性机构,主持众多海外留学考试,其中最著名的是SAT和AP考试。这些考试作为美国大学录取新生的标准,同样被加、澳等国广泛认可为大学录取标准,对考生就读海外大学起着决定性的作用。

本次活动由College Board注册会员学校郑州市基石中学荣誉承办

会议时间: 2011年7月2日上午9点

针对学员: 初中毕业生

演讲主题: 如何提早准备SAT, 取得世界顶尖大学通行证

会议时间: 2011年7月2日下午3点

针对学员: 高二、高三学生

演讲主题: 如何通过AP, 攀登世界顶尖大学

地点: 郑州市基石中学 (郑州市中原路华山路南50米路西)

预约电话: 400-816-0371 0371-68103107